
- 1 - 

令和８年第２回竜王町議会臨時会 

                            令和８年２月１２日 

                            午前１１時００分開会 

                            於 議 場 

１ 議 事 日 程 

日程第 １ 会議録署名議員の指名 

日程第 ２ 会期の決定 

日程第 ３ 議第３号 令和７年度竜王町一般会計補正予算（第８号） 

日程第 ４ 議第４号 令和７年度竜王町水道事業会計補正予算（第４号） 
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２  会議に出席した議員（１１名） 

１番 内 山 英 作   ２番 三 宅 政 仁 

 ３番 若 井 政 彦   ４番 大 橋 裕 子 

 ５番 中 村 匡 希   ６番 鎌 田 勝 治 

 ７番 橘   せつ子   ９番 小 西 久 次 

１０番 森 島 芳 男  １１番 山 田 義 明 

１２番 澤 田 満 夫    

３  会議に欠席した議員（１名） 

 ８番 磯 部 俊 男    

４  会議録署名議員 

 ７番 橘   せつ子   ９番 小 西 久 次 

５  地方自治法第１２１条の規定により説明のため会議に出席した者 

町 長 西田 秀治  教育委員会教育長 甲津 和寿 

副 町 長 杼木 栄司  総 務 主 監 図司 明徳 

住 民 福 祉 主 監 川嶋 正明  産 業 建 設 主 監 森  徳男 

会 計 管 理 者 寺本 育美  総 務 課 長 町田 啓司 

未 来 創 造 課 長 岩田 宏之  中 心 核 整 備 課 長 織田 政則 

税 務 課 長 奥  敏和  生 活 安 全 課 長 冨田 尚弘 

住 民 課 長 臼井由美子  福 祉 課 長 中原 江理 

健 康 推 進 課 課 長 野村 博嗣  自 立 支 援 課 長 小森久美子 

農 業 振 興 課 長 中島 孝之  商 工 観 光 課 長 西村 忠晃 

建 設 計 画 課 長 中西 政也  上 下 水 道 課 長 越智 裕彰 

教 育 次 長 森岡 道友  教 育 総 務 課 長 沖  宏賢 

学 校 教 育 課 長 山中 博嗣  生 涯 学 習 課 長 山中 知樹 

６  職務のため議場に出席した者 

議 会 事 務 局 長 寺嶋  要  書 記 後藤麻理奈 
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開会 午前１１時００分 

○議長（澤田満夫） 皆さん、こんにちは。ただいまの出席議員数は１１人であり

ます。よって、定足数に達していますので、これより令和８年第２回竜王町議会

臨時会を開会いたします。 

会議に入ります前に、町長より発言の申出がございますので、これを認めるこ

とといたします。 

西田町長。 

○町長（西田秀治） 皆さん、こんにちは。令和８年竜王町議会第２回臨時会の開

会に当たり、一言御挨拶を申し上げます。 

本日、臨時会の招集をいたしましたところ、議員各位におかれましては、公私

何かと御多用の中、御出席をいただき厚く御礼を申し上げます。 

今回臨時会を招集させていただきましたのは、未来につなぐふるさと交竜寄附

金の増加による返礼品等に係る経費及び積立金の増額、また、国の補正予算に伴

う補助金等を活用するため、中心核整備事業等について補正する必要があるため

でございます。 

提案申し上げます案件につきまして慎重なる御審議を賜り、適切な御結論をい

ただきますようお願い申し上げ、開会に当たりましての御挨拶といたします。ど

うぞよろしくお願いをいたします。 

○議長（澤田満夫） これより、本日の会議を開きます。 

本日の議事日程は、お手元に配付のとおりであります。 

～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

日程第１ 会議録署名議員の指名 

○議長（澤田満夫） それでは、日程第１ 会議録署名議員の指名を行います。 

会議規則第１２５条の規定により、７番、橘せつ子議員、９番、小西久次議員

を指名いたします。 

～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

日程第２ 会期の決定 

○議長（澤田満夫） 日程第２ 会期の決定を議題といたします。 

お諮りいたします。 

本臨時会の会期は本日１日限りといたしたいと思いますが、これに御異議あり

ませんか。 

［「異議なし」の声あり］ 
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○議長（澤田満夫） 御異議なしと認めます。 

よって、本臨時会の会期は本日１日限りと決定いたしました。 

それでは、これより議事に入ります。 

～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

日程第 ３ 議第３号 令和７年度竜王町一般会計補正予算（第８号） 

日程第 ４ 議第４号 令和７年度竜王町水道事業会計補正予算（第４号） 

○議長（澤田満夫） 日程第３ 議第３号、令和７年度竜王町一般会計補正予算

（第８号）及び日程第４ 議第４号、令和７年度竜王町水道事業会計補正予算

（第４号）を議題といたします。 

提案理由の説明を求めます。 

西田町長。 

○町長（西田秀治） ただいま上程いただきました議第３号につきまして、提案理

由を申し上げます。 

議第３号、令和７年度竜王町一般会計補正予算（第８号）につきましては、現

在お認めをいただいております補正予算（第７号）までの歳入歳出予算額が１３

９億６，８１４万６，０００円でございます。今回、この総額に歳入歳出それぞ

れ１１億５，４８２万１，０００円を追加し、歳入歳出予算の総額を歳入歳出そ

れぞれ１５１億２，２９６万７，０００円とさせていただくものでございます。 

補正予算の内容といたしまして、歳出予算につきましては、未来につなぐふる

さと交竜寄附金の増加により返礼品等に係る経費及び積立金を増額し、また、令

和７年度の国の補正予算により経済対策関係の経費等を増額するものでございま

す。 

歳入予算につきましては、未来につなぐふるさと交竜寄附金を増額し、また、

令和７年度の国の補正予算により普通交付税、国庫支出金及び県支出金並びに町

債を増額するものでございます。 

繰越明許費補正につきましては、それぞれの事業について、年度末までに完了

しないことから追加するものでございます。 

地方債補正につきましては、事業の実施に当たり、追加及び変更するものでご

ざいます。 

次に、議第４号、令和７年度竜王町水道事業会計補正予算（第４号）につきま

して、提案理由を申し上げます。 

令和７年度竜王町水道事業会計の第４条で定めました資本的支出の既決予定額
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２億３，９１１万３，０００円に、今回２，６００万円を増額し、２億６，５１

１万３，０００円とさせていただくものでございます。 

補正予算の内容といたしましては、橋本地先基幹管路布設替工事及び人工衛星

を用いた漏水調査の共同発注負担金について、改良事業費を２，６００万円増額

するものでございます。 

以上、議第３号及び議第４号の各議案につきまして提案理由を申し上げたとこ

ろでございますが、議第３号の詳細につきましては担当課長から説明をさせます

ので、よろしくお願いを申し上げます。 

○議長（澤田満夫） 町田総務課長。 

○総務課長（町田啓司） ただいま町長から、議第３号、令和７年度竜王町一般会

計補正予算（第８号）について提案理由の説明があったところでございますが、

さらにその内容について、お手元配付の提出議案説明資料１ページの令和７年度

２月補正予算概要により説明させていただきます。 

まず、歳出から説明いたします。 

ふるさと納税推進費といたしまして、手数料４，８２８万８，０００円及びふ

るさと納税業務委託料２億１，２０１万円の増額につきましては、現予算から４

億５，０００万円の寄附金の増加を見込み、返礼品等に要する経費を増額するも

のでございます。 

次に、電算プログラム開発業務委託料４３２万３，０００円の増額につきまし

ては、国の補正予算により社会保障・税番号制度システム整備費補助金が増額さ

れたことから、振り仮名法改正に伴うシステム改修費について増額するものでご

ざいます。 

次に、県営日野川土地改良事業負担金３５０万円の増額につきましては、国の

補正予算により県営かんがい排水事業について事業費が増額されたことから、本

町の負担金を増額するものでございます。 

次に、ため池改修事業計画策定業務委託料１，９００万円の増額につきまして

は、国の補正予算により農地防災事業補助金が増額されたことから、荒池改修事

業計画策定に要する経費を増額するものでございます。 

次に、農地耕作条件改善事業補助金８４万５，０００円の増額につきましては、

国の補正予算により前倒しとして配分されたことから、弓削地区における農地耕

作条件改善事業に対する補助金を増額するものでございます。 

次に、測量設計業務委託料１，０５９万円の増額につきましては、国の補正予
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算により道路メンテナンス補助金が増額されたことから、野寺橋修繕設計につい

て増額するものでございます。 

次に、町道道路改良・舗装他工事２，２００万円の増額につきましては、国の

補正予算により社会資本整備総合交付金が増額されたことから、町道鏡七里線舗

装改良工事について増額するものでございます。 

次に、立地適正化計画策定業務委託料５５０万円の増額につきましては、国の

補正予算により集約都市形成支援事業費補助金が増額されたことから、立地適正

化計画策定に要する経費を増額するものでございます。 

次に、洪水・土砂災害ハザードマップ作成業務委託料６５３万４，０００円の

増額につきましては、国の補正予算により社会資本整備総合交付金が増額された

ことから、ハザードマップ作成に要する経費を増額するものでございます。 

次に、竜王小学校建設事業といたしまして、竜王小学校建築工事２億１，０１

９万２，０００円の増額につきましては、国の補正予算により学校施設環境改善

交付金の内定を受けたことから、令和８年度まで工期を延長する予定のため、令

和６年度予算で繰越をしていた工事費について、令和７年度現年度予算にて増額

するものでございます。また、工期延長に伴う工事監理業務委託料についても、

９５８万１，０００円の増額をするものでございます。 

次に、竜王西小学校管理運営費といたしまして、消耗品費２３万３，０００円、

トイレ改修工事監理業務委託料４４０万円及びトイレ改修工事１億３，８３５万

１，０００円の増額につきましては、国の補正予算により学校施設環境改善交付

金が増額されたことから、トイレ改修工事に要する経費を増額するものでござい

ます。 

次に、減債基金積立金９４７万４，０００円の増額につきましては、国の補正

予算により普通交付税が増額され、その一部については、臨時財政対策債の元利

償還金の一部を償還するための基金の積立てに要する経費の財源として措置され

たことから、当該積立金を増額するものでございます。 

次に、未来につなぐふるさと交竜基金積立金４億５，０００万円の増額につき

ましては、寄附金の増加を見込み、当該積立金を増額するものでございます。 

続きまして、歳入補正予算でございますが、１ページに戻りまして、歳入につ

いて説明いたします。 

地方交付税といたしまして、普通交付税１億２，０６０万８，０００円の増額

につきましては、国の補正予算により地方交付税の総額が増額され、普通交付税
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が追加交付されることとなったことから、増額するものでございます。 

次に、国庫支出金といたしまして、公立学校施設整備費負担金３，７１６万１，

０００円の増額につきましては、竜王小学校の建築工事が令和８年度まで工期が

延長する予定であるため、令和７年度現年予算にて増額するもの、また、集約都

市形成支援事業費補助金２１５万円の増額につきましては、立地適正化計画策定

業務委託料の増額補正による増額、社会資本整備総合交付金（防災安全）１，２

５０万円の増額につきましては、町道鏡七里線舗装改良工事の増額補正による増

額、また、洪水・土砂災害ハザードマップ策定業務委託料の増額補正による増額、

道路メンテナンス補助金４９９万９，０００円の増額につきましては、野寺橋修

繕設計の増額補正による増額、学校施設環境改善交付金１億２，２０３万２，０

００円の増額につきましては、竜王小学校建築工事の増額補正による増額、学校

施設環境改善交付金２，３５６万６，０００円の増額につきましては、竜王西小

学校トイレ改修工事の増額補正による増額、社会保障・税番号制度システム整備

費補助金４３２万３，０００円の増額につきましては、振り仮名法改正に伴うシ

ステム改修費の増額補正により増額するものでございます。 

次に、県支出金といたしまして、農地防災事業補助金１，９００万円の増額に

つきましては、ため池改修事業計画策定業務委託料の増額補正により増額するも

のでございます。 

次に、寄附金といたしまして、未来につなぐふるさと交竜寄附金４億５，００

０万円の増額につきましては、寄附の増加を見込むため、増額するものでござい

ます。 

次に、町債といたしまして、基幹水利施設保全管理事業債３５０万円の増額に

つきましては、県営日野川土地改良事業負担金の財源とするため増額するもの、

農業農村整備事業債８０万円の増額につきましては、農地耕作条件改善事業補助

金の財源とするため増額するもの、社会資本整備事業債（防災安全）１，２００

万円の増額につきましては、町道鏡七里線舗装改良工事の財源とするため増額す

るもの、道路メンテナンス事業債５５０万円の増額につきましては、野寺橋修繕

設計の財源とするため増額するもの、小学校大規模改造事業債１億１，９３０万

円の増額につきましては、竜王西小学校トイレ改修工事の財源とするため増額す

るもの、中心核整備事業債２億５，６４０万円の増額につきましては、竜王小学

校建築工事の財源とするため増額するものでございます。 

次に、その他といたしまして、財政調整基金繰入金１億５，７７５万８，００
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０円の増額につきましては、今回の補正予算により不足する財源に対応するため

増額するもの、教育厚生施設等基金繰入金１億９，７４３万６，０００円の減額

につきましては、竜王小学校建築工事について、国の補正予算により補正予算債

による１００％の充当が可能であることから財源を組み替えるもの、竜王町立竜

王小学校改築基金繰入金６６万円の増額につきましては、利息分について繰入れ

を行うものでございます。 

次に、２ページの繰越明許費補正について説明いたします。 

国の補正予算により財源措置されたそれぞれの事業について、年度末までに完

了しない見込みであることから、繰越明許費の追加を行うものでございます。 

最後に、地方債補正について説明いたします。 

先ほど歳入において説明しましたとおり、事業実施の財源とするため、追加及

び変更を行うものでございます。 

以上、令和７年度竜王町一般会計補正予算（第８号）の説明といたします。 

○議長（澤田満夫） 提案理由の説明が終わりました。 

これより、１議案ごとにお諮りいたします。 

日程第３ 議第３号、令和７年度竜王町一般会計補正予算（第８号）を議題と

して、質疑に入ります。 

質疑ありませんか。 

［「なし」の声あり］ 

○議長（澤田満夫） ないようでありますので、質疑はこれで終結いたします。 

これより討論に入ります。 

討論ありませんか。 

［「なし」の声あり］ 

○議長（澤田満夫） ないようでありますので、討論はこれで終結いたします。 

これより採決を行います。 

お諮りいたします。 

日程第３ 議第３号を原案のとおり決定することに賛成諸君の起立を求めます。 

［賛成者起立］ 

○議長（澤田満夫） 起立全員であります。 

よって、日程第３ 議第３号は原案のとおり可決されました。 

日程第４ 議第４号、令和７年度竜王町水道事業会計補正予算（第４号）を議

題として、質疑に入ります。 
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質疑ありませんか。 

［「なし」の声あり］ 

○議長（澤田満夫） ないようでありますので、質疑はこれで終結いたします。 

これより討論に入ります。 

討論ありませんか。 

［「なし」の声あり］ 

○議長（澤田満夫） ないようでありますので、討論はこれで終結いたします。 

これより採決を行います。 

お諮りいたします。 

日程第４ 議第４号を原案のとおり決定することに賛成諸君の起立を求めます。 

［賛成者起立］ 

○議長（澤田満夫） 起立全員であります。 

よって、日程第４ 議第４号は原案のとおり可決されました。 

以上で、本日の議事日程は全部終了いたしました。 

この際、町長より発言の申出がございますので、これを認めることにいたしま

す。 

西田町長。 

○町長（西田秀治） 令和８年竜王町議会第２回臨時会の閉会に当たり、一言御挨

拶を申し上げます。 

提案させていただきました案件に関しまして、慎重なる御審議を賜り、原案ど

おりの内容でお認めをいただきましたこと、厚く御礼を申し上げます。 

去る２月８日に執行されました第５１回衆議院議員総選挙及び第２７回最高裁

判所裁判官国民審査においては、議員の皆様を含め多くの方々の御協力により、

円滑な運営・管理を行うことができました。本町の投票率は約６４％であり、期

日前投票を含めて多くの町民の皆様に投票していただきました。この場をお借り

して、町民・議員の皆様に深く感謝を申し上げます。 

本町におきましても、町民の皆様の負託に応えるべく、議会の皆様と執行部が

それぞれの役割を果たしながら、よりよい町政運営に努めてまいりたいと存じま

すので、引き続き皆様の御理解と御協力を賜りますようお願い申し上げます。 

最後に、寒さも依然厳しい日が続いております。議員の皆様にはくれぐれもお

体を御自愛いただきまして、御活躍いただきたいと存じます。 

以上、誠に簡単ではありますけれども、閉会に当たりましての御挨拶とさせて
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いただきます。 

本日は誠にありがとうございました。 

～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

○議長（澤田満夫） 以上をもちまして、令和８年第２回竜王町議会臨時会を閉会

いたします。 

大変御苦労さまでした。 

閉会 午前１１時２３分 
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会議の経過を記載して、その相違ないことを証するためここに署名する。 
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